CALCOLO 1 15 febbraio 2008

Cognome: Nome: Matricola:

8.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
s Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: ~0.25.

-2
Sta f{z) = f dt. Allora il grafico di f(z) per z vicino a 0 & dato da:
o

5 @F\

o

I
(=] VA j/

fy w2 4+ 3)e” 2 dz = [a] 4 yebdt; D &yt +Vetdts [c] § [+ 1)etdty

- ~8«f1 (t+ 1)et dt.

Sia f(t} = %ﬁ% Allora l'equazione della retta tangente al graﬂco della funzione inversa f~'(z)

nel punto (2, f~4(2)) & [a] —15+ da; @ b—2z; [c] —5+w; [d] 10- 3.
Sia y{z) la soluzione del problema di Cauchy
{ v =gy
y(0)=1.

Allora y(1) = e; E 2; V2 Ve

(o8]
Sia a, # 0 per ogni n = 1. Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ Se la serie Z O
n=]}

And-1
a'ﬂ-

< 1 per ogni n > 1 aliora

o0
& convergente allora la serie Z lan! & convergente ; @ Se
n=1

o0 o0 o0
la serie E a, © convergente ; @ Se la serie E |an| & convergente allora la serie E aﬁ &
rn=1 n=1 =1

On41
tn,

oG
> 1 allora la serie Z ayp DN & convergente .

n==1

convergente ; . Se lim

T OO

Determinare il valore dei parametri a e b afiinché la funzione

_fax+b sex > 1
f(m)w{x2—3.93+4 ser <1

sia continua e derivabile nel punto zy = 1. n a = =2, b = 2 a = -1, 0=1

[c]a=-3b=2 Jga,m_-l,bm&

I numeri complessi z soluzioni dell’equazione (2z —Z +2)Re z = 3 ~ 3i sono: @_ z=—3+31
ez=1-—1 @zz—%——%ez:l-%-z'; zzQM%iez:wlﬂ-i; z::——él-—%—Bz'e
z=1-—1

La somma della serie Z TnTl ¢ uguale a: E 3 n 9 E E 6

n=0



CALCOLO 1 15 febbraio 2008

Cognome: Nome: Matricola:

o

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2nml

La somma della serie Z e & uguale a: @ 1 6; g %; 9.

n=0

-2
Sia f(z) = /0 ] dt. Allora il grafico di f{z) per z vicino a 0 & dato da:

g N

Determinare il valore dei parametri a e b affinché la funzione

_fax+b sex>1
f(m)_{m‘?——&’c—i-fl sex <]

sia, continua e derivabile nel punto zp = 1. E o = —3, b = 2 @ a = —1, b= 3
a=-2,b=2 [d]a=~1b=1

f(}l(m + Le*™Hde = @ %flg(t + 1)et dt; @ %fls(t + et dt; _% 23(t + et dt;
L3 1)et dt,

I numeri complessi z soluzioni dellequazione (Z — 2z +6ifmz =1 —9isono: |a| 2 =2— &4
p q 5

ez =141 @Z:W%Mmz:ui; [c]z=-3+jiez=1-4; [d]z=~5-2ie
z o= 141,

o0
Sia a, # 0 per ognin > 1. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E Se la serie Z lan| &

n=l
oQ o0
. 9 . (1 .
convergente allora la serie E a, &convergente ; @ Se lim |——| > 1 allora la serie i n
T 00
=l - An n==l
oC oK
non & convergente ; Se la serie E ay & convergente allora la serie E lan| & convergente
n=1 ne=}

>0
< 1 per ogni n > 1 allora la serie Z ay, € convergente .

=1

;Se

Sia f{t) = i—jr—é Allora l'equazione della retta tangeste al grafico della funzione inversa f~1(z)
nel punto {2, f7(2)) & @ ~5 + T @ 10 — 3z; g —15 + 4x; 5— 2.

Sia y{z) la soluzione del problema di Cauchy

G4l
29

y(0)=1.

Aliora y(1) = @ V2 @ VE; e; [E 2.



CALCOLO 1 ‘ - 15 febbraio 2008

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annuliare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta correttar +1.5. Risposta errata: —0.25.

. I numeri complessi z soluzioni dell’equazione {Z + 2z — S)Reé =6 — ¢ sono: E p=—3— 2
ez=1-+1 @sz—%iez:wlqw; (cle=-t+Biez=1-4[dz=-3+}ie

< 1 per

Ontl
[229)

. Sia a, # 0 per ogni n > 1. Quale delle seguenti affermazioni & vera? Se

o o] o
) , . _ a _ 1
ogni n > 1 allora la serie Z an, & convergente ; Se lim "_| < 1 allora la serie Z —
n=1 mTee | Ont1 : e Om
Qy41

m .
< 1 allora la serie Z ay, & convergente ; Se la serie

n=l

& convergente ; Se lim
N-—+0Q

2
oo o0 :
a2 & convergente allora la serie E lan| & convergente .

n=1 =1

642
. Sia f(z) = / 2] dt. Allora il grafico di f{x) per z vicino a 0 & dato da:
0

et +1
SR SCEENEN I

/} ’
. Déterminare il valore dei parametri a e b affinché la funzione

_fax+b - se g > 1
f(m)_{x2—5m+3 sex <1

sia continua e derivabile nel punto zy = 1. @ a= —1,b=1 @ a= -3, b=2
a=—1b=3 a=-2,0=2

. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy
{ y' =y
y(0)=1.

Allora y(1) = 2; @ V2 E Ve e.

X gntl .
. La sommia della serie Z i ¢ uguale a: @ 9; @ 1; X(Eﬁ; %.

==}

. fola:(a:g + 1)e2® gy = EL] %f;’(t -+ 1yet dt; %fl?)(t + et di; E éfls(t + 1)et dt;
[d] —3% [, (¢ + Letdt,

. Sia f(t) = %—"}% Allora 'equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~*{x)

nel punto (2, f"4(2)) & [a] 5-2z; [b] ~5+2z; Xm-:ﬁ:; ~15 + 4u.



CALCOLO 1 15 febbraio 2008

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni € corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderls in un cerchio.
s Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

HOMY

Allora (1) = E e; @ 2 V2 Ve.

. La somma della serie i 3—%; & uguale a: Ez:i %; 9: E 1; n 6.

n=0

e o]
. Sia a, # 0 per ogni n > 1. Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ Se la serie Z Gip,

n=1

Qp-t1
an

j 9]
& convergente allora la serie Z lan| & convergente ; Se < 1 per ogni n > 1 allora

==l

o0 jes o0
la serie § a, © convergente ; g Se la serie E lan| & convergente allora la serie E a &

n=1 n=1 na=1

. Up41
convergente ; Se lim a
(1 asde. )

Qn

o0
> 1 allora la serie E G Non e convergente .
n==l

t

. Sia f(z) = /0 2t26+ ; dt. Allora il grafico di f{z) per « vicino a 0 & dato da:

. Sia f(t) = %-};’- Allora Pequazione della retta tangente al grafico delia funzione inversa f~'(z)

nel punto (2, f71(2)) & @ —15 + 4z; @ 5 — 2w; 3+ 10 — 3z.

. I numeri complessi z soluzioni dell’equazione (Z 42z — 3)Rez = 6 — i sono: @ z= =3+ i

ez=1-1 z:—%—%ezml-}-i; Ez-—-?——%iezm—l—%i; z:—%-é-Bie

z=1-1

. Determinare il valore dei parametri a e b affinché la funzione

_faz+b sex > 1
f(m)"{mz—'f)a:fkfi sex <1

sia continua e derivabile nel punto xp = L. a = —2,b =72 ' a = —1, b = 1;

g&:—S,b:Z; a:wlﬁme.

CHe+ Ve tide = [a] —4 [+ Detdt [B] 30+ Detdt X1 [+ Dt

[d] &t +1)etdt.



CALCQOLO 1 15 febbraio 2008

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
o Risposta corretta: -+1.5. Risposta errata: —0.25,

. Determinare il valore dei parametri a e b affinché la funzione

f(m):{amn‘-b sex > 1
2?2 -3z +2 sex <l

sia continua e derivabile nel punto x4 = 1. g o =-1,b=1 @ a= -3 b=2

cla=-1b=3 [d]a=-2b=2

. Sia f(t) = &2, Allora l'equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa /)

nel punto (2, f7(2)) & E 5 — 2z; -5+ 3} E 10 — 3z; —15 + 4.

3. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

U ok
o
y(0)=1.

Allora y(1) = E 2; @ V2 Ve e.

. I numeri complessi z soluzioni dell’equazione (22 —%Z +2)Re z = 3 — 3i sono: E z=-1-2

ez=1-+1 @z: —%ie;:z——l—}-i; z:——%+3iez=1wi;®2m~3—f~%ie

z=1~14

i

. Sia flz) = /o t;—i 5 dt. Allora il grafico di f{z) per z vicino a 0 & dato da:

X \IR (2] \JLK  Le] /To  [4] L

o 5= mde = [a] L+ Detdy, [B] 1S3+ 1)etds [c] L [20 + ety

X[ 1 [yt +1)etat.

20
2n+l
: p . . . . 3 :
. La somma della serie Z 3 ¢ uguale a: EJ.] 9; 1: X 6; 5.0
n=_{
. Sia an, # 0 per ogni n > 1. Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ Se %}ﬁ < 1 per
. N - . a .
ognin > 1 allora la serie Z an, € convergente ; g Se Hm “| < 1 allora la serie —
00 | ] Uy
nuxl =1
a 1 >
e convergente ; Se lim |— l < 1 allora la serie Z an € convergente ; Se la serie
TLrb OO n, [
mnuzrl

o0 o0
E a? & convergente allora la serie g ian| & convergente .

n==l n==}



CALCOLO 1 15 febbraio 2008

Cognome: Nome: Matricola:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Q-1
. Sia ap # 0 per ogni n > 1. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E:I Se lim |2 <1
T 00 ap

o0 .
allora la serie Z Gy, € convergente ; B}] Se la serie Z ai e convergente allora la serie

n==1 n=1
o0 (o4}
Z lan| & convergente ; Se a;i < I per ogni n > 1 allora la serie Zan ¢ convergente
n=1 nx=l
: Se lim < 1 allora la serie Z - & convergente .

70 HAnetl ne=] An

. Determinare il valore dei parametri ¢ e b affinché la funzione

f(m):{aa:+b sex > 1
P —dx+3 sex <l

sia continua e derivabile nel punto zg = 1. @ a=—1,b =23 @ @ = —2, b = 2,

[c]Ja=-1b=1 dja=-3,b=2

'fo 2? + 1)@+l gy = @ fl(tw% 1)e' dt; @w——%f;(t—i—l)etcﬂt; '%jés(t—i—l)etdt;
| P e

. Sia f(t) = ii; Allora I’equazﬁone della retta tangente al grafico della funzione inversa f~*(x)

nel punto (2, f~! EL] 10 — 3z @ —15 + 4z; . 5 2; E —5+x.
e uguale a: @ 6; EJ] %; gg; 1

o0
2
. La somma della serie Z T

T . t
. Sia f(x) = /0 PR dt. Allora il grafico di f(x) per z vicino a 0 & dato da:

S EE T

. Sia y(z) ia soluzione del problema di Cauchy
{y - +1
y(0) =1
Allora y(1) = [a]| v& [b] e E [d] va.

. I numeri complessi 2z soluzioni dell'equazione (Z -2z +6i)Im 2z = 1- 97 sono: ’:{ z= %43
ez =11 @zx—B-i—%iele——i; zm—%—Zi@Zzl—%i; z=2_%ie
z=—=1+1




CALCOLO 1 _ 15 febbraio 2008

Cognome: Nome: Matricola:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarls con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —(.25.

. Sia f(t) = ;’;—j“—é Allora I'equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f “Hx)

nel punto (2, f71(2)) & E 10 — 3z; —15 + 4z, 5— 2x; % —~5 4+ .

- I numeri complessi z soluzioni dell’equazione (22 —%+3{)Im z = 1 +6i sono: E z=-143i
ez=1-i [bla=-3+kiez=1-3 gz-—-m%—%ez:l—{-i; (d]z=2-1ie
= =1 1. ‘

oo
. La somma della serie Z 35: ¢ uguale a: @ 6: 2 ® 9; m 1.
n=0 .

. . . . . On 41
. Sia a, # 0 per ogni n > 1. Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ Se lim |2El) <1
0 an
oQ o0
allora la serie Z an € convergente ; Se la serie Z ai & convergente allora la serie
n=1 n=1
o0 o
S lan! & convergente ; Se 94;—*—1{ < 1 per ogni n > 1 allora la serie E an, € convergente
n=1 n=1
o0
. p, . 1 \
: Se lim < 1 allora la serie Z — © convergente .
nee | Onty n=1 On '

: fol (§-2)e*"de = @ éfla(t + 1)e* dt; % m%f;(t + 1)et dt; %f;(t + 1)et dt;
L+ et ar.

. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy
y(0) =1.
Allora y(1) = E Ve @ €; 2; g V2.

[T+
. Sia flz) = /0 " :1 at. Allora il grafico di f(z} per z vicino a 0 & dato da:

SIS S

. Determinare il valore dei parametri a e b affinché la funzione

__fazx+b sex > 1
f(x)w{$2—4$«{~3 sex <1

sia continua e derivabile nel punto x4y = 1. @ a= -1, b= 3 g a = —-2,b=2

[cla=-1b=1 [dla=-3b=2.



CALCOLO 1 15 febbraio 2008

Cognome: Nome;: Matricola:

- e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

L [Fa(@®+3)e" 2 de = [a] 3 [J(t+Detdty [B] 3 [+ Detds 28+ 1)et di;
DX 4 f, (¢ +1)et dt.

2. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy
{Mﬂwy
y(0)=1.
Allora y(1) = @ V2 @ Ve e; 2.

3. I numeri complessi z soluzioni dell’'equazione (22 —Z + 34)Im z = 1 + 64 sono: @ z=2—1%i

er=—-1+1 E[z:——é—!»?;iezzl—z’; z=m3'+%iez=1—i;gz*m—%—2ie

z= 141

-1

& uguale a: @l; 6; g%, @9.

5. Determinare il valore dei parametri a e b affinché la funzione

_fax+b sexr>1
f(x)_{mz—Bcc—i—Q sex <1

sia continua e derivabile nel punto zg = 1. a= -3, b=2 @ g =—1, b =3
0=-2 b=2 @a:—l,b'zl.

6. Sia f(t) =& +3 Allora 'equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~*(x)

nel punto (2, f~3(2)) & [a] —5-a; [b] 10 —3z; B ~15+4z; [d] 5~ 2.

. . (o8]
7. Sia a, # 0 per ogni n > 1, Quale delle seguenti affermazioni & vera? g Se la serie Z lan| &

o
: 2
4. La somma della serie E
=0

n=1
o0
i . 2 . dn+1 .
convergente allora la serie a. € convergente ; @ Se lim > 1 allora la serie tn,
T
n=1 oo On n=1
20 o0
noun ¢ convergente ; Se la serie E ay, & convergente allora la serie E lan! & convergente
n==1 n=1

Zetll ] per ogni n > 1 allora la serie o, & convergente .
per og ‘ g

n=1

;@Se

z t
8. Sia f(z) ﬂ'/(; TP dt. Allora il grafico di f( ) per & vicino a 0 ¢ dato da:

SIS/ A



